

吃野生蘑菇中毒 肝移植救回一命

生活报讯(见习记者李晚航 记者王秋实)8月27日,54岁的鹤岗孙女士(化名)在自家院子周围采了一些蘑菇,回家与爱人食用。食用后出现严重中毒现象,被诊断为急性肝衰竭、肝性脑病、休克、双肺感染、呼吸衰竭、贫血、消化道出血等,病情极其危重。

重症医学科主任韩艺教授立即组织团队制定了周密的方案,并邀请普外科一病房副主任钟翔宇教授进行会诊。经多学科讨论认为,肝移植是孙女士活下去的唯一希望,但想要手术必须先要把各项指标调整好。重症医学科医护团队与死神展开了激烈的争夺,连续十天下达病危通知,经过团队的不解努力,终于在第十一天的清晨病情出现了转机。此时又传来了另一个好消息,哈医大二院和哈医大四院联合OPO有一个肝源和孙女士匹配成功。在多学科联合下,肝移植手术顺利完成。

术后,孙女士再次进入重症医学科病房进行观察,9月17日顺利脱离呼吸机拔除气管插管,9月24日转回普外科一病房。目前,孙女士各项指标平稳,可以正常饮食,即将出院。

入院时,孙女士已经意识模糊、球

膜水肿、四肢水肿。经全面检查,被诊断为急性肝衰竭、肝性脑病、休克、双肺感染、呼吸衰竭、贫血、消化道出血等,病情极其危重。

重症医学科主任韩艺教授立即组织团队制定了周密的方案,并邀请普外科一病房副主任钟翔宇教授进行会诊。经多学科讨论认为,肝移植是孙女士活下去的唯一希望,但想要手术必须先要把各项指标调整好。重症医学科医护团队与死神展开了激烈的争夺,连续十天下达病危通知,经过团队的不解努力,终于在第十一天的清晨病情出现了转机。此时又传来了另一个好消息,哈医大二院和哈医大四院联合OPO有一个肝源和孙女士匹配成功。在多学科联合下,肝移植手术顺利完成。

术后,孙女士再次进入重症医学科病房进行观察,9月17日顺利脱离呼吸机拔除气管插管,9月24日转回普外科一病房。目前,孙女士各项指标平稳,可以正常饮食,即将出院。



图片由医院提供

哈尔滨市第五医院 开展世界骨质疏松日义诊活动

生活报讯(高军震 臧天宜 见习记者李晚航 记者王秋实)为加强民众对骨骼健康的认识,提高各年龄人群对全生命周期骨健康的重视,增强骨质疏松高危人群对骨质疏松的关注,10月18日,哈尔滨市第五医院开展世界骨质疏松日义诊活动。

此次义诊活动哈市五院派出来自骨质疏松防治中心、肾内科、脊柱外科、老年骨科、手外科、检验科的多名专家,为前来咨询就诊的市民提供免费问诊、骨质疏松症咨询、骨骼健康管理、免费骨密度检测等服务,耐心解答市民的健康问题,为骨质疏松症的及早干预、治疗提供有效、综合的建议,并提醒市民及其家人要主动增强

骨骼健康的意识。

每年的10月20日是世界骨质疏松日,2024年的主题为“管体重、强骨骼”。此次世界骨质疏松日义诊活动服务近200人次。活动现场,哈尔滨市第五医院的专家们为市民传播科学管理体重、强健骨骼的理念,以预防骨质疏松症和脆性骨折的发生。骨质疏松防治中心医生表示,骨质疏松症初期通常没有明显的临床表现,因而被称为“寂静的疾病”。但随着病情进展,骨量不断丢失,骨微结构破坏,患者会出现骨痛、脊柱变形,甚至发生骨质疏松性骨折等后果。因此,骨质疏松的早发现早治疗至关重要。

哈尔滨市第五医院作为国家骨科



图片由医院提供



中心脆性骨折规范化诊疗区域中心、骨髓炎全国多中心临床研究分中心,始终致力于提升社会大众对骨质疏松防治的认识,助力公众骨骼健康。医院在提升诊疗服务的同时,学科发展已经迈向微创化、个性化与数字化,加快骨科亚专科建设,使医院进一步“做精、做专、做强”。哈尔滨市第五医院将把更高质量的医疗服务、优质的医疗资源带给广大群众,提升服务品质,全力以赴推动区域医疗健康事业高质量发展,为民众健康筑起坚实防线。

体彩公布2024公益金资助项目典型案例

我省“奔跑吧·少年”冰雪赛事入选



生活报讯(于正)近日,国家体育总局发布了《体育总局办公厅关于公布2024年体彩公益金资助项目宣传典型案例的通知》,公布了28个2024年体彩公益金资助项目宣传典型案例。

2024年7月,体育总局开展了2024年度体彩公益金资助项目案例征集遴选工作,共收到25个省(区、市)体育行政部门91个案例,涵盖群众体育、竞技体育、青少年体育和其他等4个方面的体育场地设施建设、体育健身器材购置、全民健身活

动、青少年体育活动、群众体育组织建设、竞技体育赛事和训练保障、体育科研宣传活动和项目等共8种类型。

在这些项目中,体育场地设施建设包括“活力绽放 健康启航”甘肃肃南县东河体育公园(甘肃)、山西省社区全民健身中心(山西)、黄山市歙县紫阳路中国体彩主题公园(安徽)等3项。

体育健身器材购置包括全民健身体育器材捐赠(云南)1项。

全民健身活动包括“体彩杯”天津

市市民运动会(天津)、第七届广西万村篮球赛暨广西社区运动会(广西)、“中国体彩”全国新年登高健身大会暨江西省迎新年群众户外登高节活动(江西)、“百千万”省级全民健身系列赛事活动(湖北)、吉林省“一市一品”体育精品赛事(吉林)、公益体彩助力办好上海市市民运动会(上海)、湖南省第五届社区运动会(湖南)、中国体彩彩票“五人制业余足球赛”活动(云南)、陕西省首届三人篮球联赛(陕西)等9项。

青少年体育活动包括“中国体育

体彩彩票

黑龙江省体彩管理中心协办

彩票杯”青少年锦标赛(内蒙古)、以棒垒球为“媒”,体彩彩票公益金助力闽台交流合作(福建)、“中国体彩彩票杯”2023年北京市体育传统项目学校系列比赛(北京)、2023—2024年度“奔跑吧·少年”伊春市青少年冰雪赛事(黑龙江)、用好体彩公益金助力青少年冰雪蓬勃发展(辽宁)、体彩公益金播种安徽青少年足球新希望(安徽)等6项。

竞技体育赛事和训练保障包括中国体彩彩票·粤港澳大湾区系列赛事(广东)、环青海湖国际公路自行车赛(青海)、“中国体彩彩票杯”北京市第二届冬季运动会(北京)、重庆马拉松一十年蝶变打造亿级消费新场景(重庆)、2024宁夏银川马拉松赛(宁夏)等5项。

体育科研宣传包括体质测试黔中行(贵州)、利用科研资源优势服务群众一体化(新疆)等2项。

其他项目类型包括用好体彩公益金,构建体卫融合惠民服务体系(江苏)、彩票公益金不断赋能沂蒙革命老区乡村振兴(山东)等2项。

体彩彩票事业已日益成为推动体育事业和社会公益事业发展的重要一环,每年在全国范围内,众多体彩公益金资助的体育活动、体育设施建设以及民生项目如雨后春笋般涌现,惠及城乡社区。

哈市今日正式开栓供热



■各区街道办、社区及热企 供热投诉电话公布

■本报“访民问暖”热线17800590258 持续接听居民来电

02

龙江力量 · 基层体育人②

世界冠军刘秋宏启蒙教练坚守室外冰场30年 七台河校队教练王凤祥:罡风吹不散热爱

03

| | | | | |
|---------|-----|------|------|---------|
| 哈尔滨天气预报 | 20日 | 多云 | 10°C | 偏南风3-4级 |
| | 日夜 | 阴有小雨 | 2°C | 西南风4-5级 |
| | 21日 | 多云 | 15°C | 西南风5-6级 |
| | 日夜 | 多云 | 3°C | 偏西风2-3级 |
| | 22日 | 多云 | 6°C | 偏北风2-3级 |
| | 日夜 | 晴 | -2°C | 东北风2-3级 |

新闻 100% NEWS

更亲 更近 更懂你

报料热线 4种报料方式

本报官微 本报官博 龙头新闻APP 生活报网